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Πυθαγόρειο Θεώρημα 

1 Στην κάθετη πλευρά ΑΒ ορθογώνιου τριγώνου ΑΒΓ (
[image: image1.wmf]ˆ

A

=900) θεωρούμε σημείο Δ. Να αποδειχθεί ότι ΒΓ2+ΑΔ2=ΓΔ2+ΑΒ2. 
2 Αν Δ το μέσω της κάθετης πλευράς ΑΒ ορθογώνιου τριγώνου ΑΒΓ (
[image: image2.wmf]ˆ

A

=900) και Έ η προβολή του στη ΒΓ, να αποδειχθεί ότι ΕΓ2-ΕΒ2=ΑΓ2.

3 Θεωρούμε τετράγωνο ΑΒΓΔ και ευθεία ε που διέρχεται από την κορυφή Α και τέμνει τις ΒΓ, ΓΔ στα σημεία Έ, Ζ αντίστοιχα. Να αποδειχθεί ότι 
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4 Αν Δέλτα σημείο της υποτείνουσας ΒΓ ορθογώνιου τριγώνου ΑΒΓ και Ε,Ζ οι προβολές του στις ΑΒ, ΑΓ αντίστοιχα, να αποδειχθεί ότι: 
α)τα τρίγωνα δείτε ΒΔΈ και ΓΔΖ είναι όμοια,
β) ΔΒ(ΔΓ=ΕΑ(ΕΒ+ΖΑ(ΖΓ.  
5 Έστω ΑΔ το ύψος ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ (
[image: image6.wmf]A

ˆ

=900). Να δειχθεί ότι ΑΓ=λΑΒ αν και μόνο αν ΔΓ=λ2ΒΔ, όπου λ>0.
6 Έστω δύο ορθογώνια τρίγωνα ΑΒΓ (
[image: image7.wmf]A

ˆ

=900) και Α΄Β΄Γ΄ (
[image: image8.wmf]'

A

ˆ

=900). Να δειχθεί ότι τα τρίγωνα αυτά είναι όμοια αν και μόνο αν αα΄=ββ΄+γγ΄.
Ομοίως αν 
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7 Στις πλευρές Ox, Oy μιας ορθής γωνίας 
[image: image10.wmf]Ù
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παίρνουμε τα σημεία Α,Β και Γ,Δ αντίστοιχα. Να δειχθεί ότι ΒΓ2+ΑΔ2=ΑΓ2+ΒΔ2.
8 Θεωρούμε κύκλο (Ο,r) και σημείο Κ εκτός αυτού τέτοιο ώστε ΟΚ>2r. Έστω Κ΄ το μέσο του ΟΚ και ΚΑ, ΚΒ, Κ΄Α΄, Κ΄Β΄ οι εφαπτόμενες του κύκλου (Ο,r) από τα σημεία Κ και Κ΄. Αν Η και Η΄ τα σημεία τομής της ΟΚ με τις ΑΒ, Α΄Β΄ αντίστοιχα, να αποδειχθεί ότι ΟΗ=ΗΗ΄.

9 Αν δύο κύκλοι (Ο,ρ) και (Ο΄,ρ΄) τέμνονται στα σημεία Α και Β και ΓΔ είναι η κοινή εφαπτομένη αυτών, τότε ν’ αποδειχθεί ότι , 
10 Θεωρούμε τους κύκλους (Ο,R) και (O΄,r), που εφάπτονται εξωτερικά στο Μ. Αν ΑΑ΄ είναι η κοινή εφαπτομένη αυτών και ΜΗ η απόσταση του Μ από την ΑΑ΄, ν’ αποδειχθεί ότι:

α) ΑΜΑ΄ ορθογώνιο τρίγωνο,    β) ΑΜ2=2ΗΜ(R,    γ) Α΄Α2=4Rr,
δ) Α΄Α2=2ΗΜ(R+r),      ε) 
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11 Έστω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
[image: image12.wmf]A
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=900) και ΑΔ το ύψος του. Η ΒΕ όπου Ε μέσον της ΑΔ τέμνει την ΑΓ στο Ζ. Από το Α φέρνω παράλληλη στη ΒΖ που τέμνει την ΒΓ στο Η.Να δειχθεί ότι:   α) 
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    β)  
[image: image14.wmf]2

2

ΒΓ

A

Β

ΓΖ

AZ

=


Μιχαήλ Μανωλόπουλος  

Σχ. Σύμβουλος ΠΕ3

_1177330536.unknown

_1177331404.unknown

_1177331405.unknown

_1177331403.unknown

_1110086274.unknown

_1110128267.unknown

_1110601258.unknown

_1110601520.unknown

_1110430383.unknown

_1110128010.unknown

_1110085859.unknown

